

Пример Бригама Янга

Обсуждение 1

ИСПЫТАНИЕ, СВЯЗАННОЕ С ПУБЛИЧНЫМИ ВЫСТУПЛЕНИЯМИ

Для начала можно задать вопросы, подобные следующим:

- Как вы относитесь к публичным выступлениям? Почему?

Прочитайте или расскажите вкратце следующее:

Одним из самых трудных испытаний для Бригама Янга было выступление на публике. Он говорил: «Я был настолько лишен дара выступления, насколько это вообще возможно для человека» (*Journal of Discourses*, 5:97). Он вспоминал о случае, произошедшем через неделю после его крещения, когда он ожидал, что проповедовать будут четыре опытных выступающих, которые были членами Церкви, но они этого не сделали. Он сказал:



Я был все равно что ребенком в том, что касалось публичных выступлений и познания мира; но Дух Господень пребывал со мной, и я чувствовал, что во что бы то ни стало должен выступить перед людьми и рассказать им о том, что я видел, слышал и узнавал – что я испытывал и чему радовался, и первая проповедь, которую я когда-либо произносил, заняла у меня больше часа. Я открыл уста, и Господь наполнил их словами. (Brigham Young, in *Journal of Discourses*, 13:211)

- Что было сложного в том, что сделал Бригам Янг?

Предложите студентам прочитать Учение и Заветы 100:5–6 (см. также Исход 4:12; Притчи 16:1). Затем задайте вопрос:

- Как опыт Бригама Янга связан с этими стихами?
- Что вы узнаете о Господе, что может помочь вам?

Расскажите, что вы думаете о доверии Господу и желании делиться тем, что вы знаете.

Обсуждение 2

ЖЕРТВА БРИГАМА РАДИ СЛУЖЕНИЯ

Начните примерно с такого вопроса:

- На какие жертвы приходится идти ради служения на миссии?

Прочитайте или расскажите вкратце следующее:

В тот же год, когда Бригам Янг принял крещение, скончалась его жена. Ценой немалых жертв, он нашел тех, кто позаботится о двух его детях, и отправился служить на миссии в Нью-Йорке и Верхней Канаде, где крестил нескольких человек.

Отслужив на миссии около года, Бригам описал свое прибытие в Киртланд, штат Огайо, так:



Если кто-то из собравшихся там Святых и был хоть сколько-нибудь беднее меня, то у него, должно быть, не было абсолютно ничего... У меня было двое детей, о которых я должен был заботиться... Я был вдовцом... [У меня не было] ни единого башмака, кроме пары одолженных сапог. У меня не было никакой зимней одежды, кроме самодельного пальто, которому было уже три или четыре года. Я ходил и проповедовал и истратил все, что имел, до последнего доллара. (*Учения Президентов Церкви: Бригам Янг* [1997], стр. 243)

Предложите одному из студентов прочитать от Луки 18:18–23 и найти, чем ответ Бригама Янга на приглашение к служению отличался от ответа человека, говорившего со Спасителем в этом повествовании.

- Что из того, что вы знаете о Господе, может помочь нам быть готовыми идти на жертвы подобно Бригаму Янгу?
- Помимо служения на миссии, какие еще могут быть примеры жертв, которые Господь хочет, чтобы мы принесли ради служения ему?

Поделитесь своими мыслями о готовности приносить жертвы ради служения Господу.

Обсуждение 3 МИССИЯ БРИГАМА В АНГЛИЮ

Начните примерно с такого вопроса:

- Каковы могут быть причины того, что миссионер может нуждаться в помощи Господа?

Прочитайте или перескажите вкратце следующее:

После повторной женитьбы и служения на пяти других миссиях Бригам вместе с другими Апостолами был призван служить на миссии в Англии.

Бригам описал свою миссию так:



Мы сошли на берег... как пришельцы в чужой земле, без единого пенни, но милостью Божьей мы обрели множество друзей, основали Церковь почти во всех известных малых и больших городах королевства Великобритании, крестили от семи до восьми тысяч человек, напечатали 5000 экземпляров Книги Мормона... и оставили посеянными в сердцах многих тысяч семена вечной истины... во всем этом я усматриваю руку Божью. (*Учения Президентов Церкви: Бригам Янг [1997], стр. 6*)

Предложите одному из студентов прочитать слова Аммона в Алма 26:12–13. Затем задайте вопрос:

- В чем сходства и различия высказываний Бригама Янга и Аммона?
- Как вы думаете, почему, стремясь служить Господу, важно полагаться на Него?
- Как вы старались полагаться на Господа, служа Ему?

Поделитесь своими мыслями или чувствами относительно необходимости полагаться на Господа в служении Ему.